



MEGVALÓSULT
A MAGYAR KORMÁNY
TÁMOGATÁSÁVAL



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKARSÁG



HAT-KP-1-2022/1-001193

Isaszegi Damjanich János Általános Iskola

HATÁRTALANUL pályázat

**„Magyar emlékek és természeti kincsek nyomában
Szlovéniában.”**

Iskolánk a 2022-23-as tanévben „Magyar emlékek és természeti kincsek nyomában Szlovéniában.” címmel, pályázatot adott be az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő "Tanulmányi kirándulás hetedikeseeknek" kiírt Határtalanul pályázatára.

Palaga Sándorné és Mátyus Henrietta tanárnő gondos munkája sikert aratott, 35 tanulónk 5 napot tölthetett el Szlovéniában.

Az utazást a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. biztosította. A cél az volt, hogy a tanulók bővítsék a külhoni magyarsággal kapcsolatos ismereteiket, és betekinthessek a határon túl élő kortársaik mindennapi életébe, megismerhessék Szlovénia természeti szépségét valamint magyar vonatkozású történelmi emlékeit.

Kirándulásunk során a tanulók megismerkedhettek Szlovénia természeti szépségeivel, nevezetes látnivalóival. Az emlékeket felvillantó út kiváló, kötetlen tanulási lehetőség volt a diákok számára. Gyönyörködhettek a Vintgar szurdok természeti szépségeiben, megismerhették a külhoni emberek és diákok mindennapjait.

„Határtalanul!”

Előkészítő órák

1. Gyűjtőmunka a tanulóknak a helyszínekről, földrajzi- történelmi-népművészeti érdekességekről. PPT- készítése. A tanuló csoportok önállóan készültek fel a kirándulás alkalmával érintett nevezetességek, hírneves emberek bemutatására, természeti környezet érdekességeinek ismertetésére. 2022. októbertől folyamatosan/ **Résztevők:** hetedikes diákok, kísérő pedagógusok

2. Kapcsolatfelvétel szlovéniai iskolákkal. Sajnos a határmenti településeken már nem tudtak fogadni bennünket. 2022.március

3. Kézműves foglalkozás: üvegfestés népi motívumokkal. / 2023. ápr./

Résztevők: hetedikes diákok, kísérő pedagógusok

4. Ppt-k bemutatása az utazó csoportnak /2023. április/

Résztevők: hetedikes diákok, kísérő pedagógusok

5. Magyarország Háza: április: Mi, magyarok” portrészorozat egyik filmjét tekinthették meg. Pál Péter lendvai költő, dalszerző portréja amiből megismerhették a fiatal tehetség magyar identitását.

„Az ember értékének legfőbb mutatója, hogy milyen nyomot hagy maga után” – véli Pál Péter költő.

6. Tájékoztató a kirándulás programjával kapcsolatos tudnivalókról szülők részére

A tanulmányi kirándulás programjának ismertetése

A kirándulásról szóló tájékoztató lap kiosztása a tanulóknak

Viselkedési normák, illemszabályok a kirándulás során.

Értékelő óra tervezett tematikája: Az út során szerzett személyes tapasztalatok, élmények megbeszélése, áttekintése. Az utazás programjának értékelése, készített fotók, videók megtekintése.

Kötelező kommunikáció: A programot népszerűsítő bannert, az utazásról szóló képes beszámolót is kihelyeztük az iskola honlapjára valamint az iskola facebook oldalán is megtekinthető.

www.facebook.com/profile.php?id=100014889578747

https://damjanich-iszeg.edu.hu/#xl_xr_page_index

Előkészítő munkálatok:

A Savica-vízesés, az egyik legismertebb szlovén vízesés, ami a Komarča meredek falából fakad (836 méteres magasságból). A Sava Bohinjka nevű folyó forrása. A Bohinji tótól nem messze, a Triglav Nemzeti Parkban található meg. Szlovénia egyik legnépszerűbb zuhataga és különleges, két sugárban csapódik a földre Ezért sokan egy "A betűhöz" hasonlítják az így kapott alakzatot.



POSTOJNA-BARLANG

A településhez tartozik a központtól mintegy 11 km-re fekvő predjama vár, amely a világ legnagyobb barlangvára. A 123 méteres függőleges sziklafalba épített erődítmény szinte bevehetetlen volt, mivel a mögötte nyíló barlangrendszeren át folyamatos utánpótlással láthatták el.



Ljubljana Nevezetességek, kultúrális értékek

Sárkány híd

Ljubljana vár: az óváros fölé magasodó építményt 1144-ben említik először, 15-16. századi épületszelei a gót kapu és kápolna. A középkorban a Spanheimer család tulajdona.

Városháza

Szent Miklós-katedrális: a római jezsuita, Andrea Pozzo tervét szerinti, 1701-1708



Városháza



Szent Miklós-katedrális

Szoknyás Harangláb

Göntérháza legrégebb vallásos építménye a falu közepén álló (az egykori iskolaépület szomszédságában található) szoknyás harangláb, amely egyes vélekedések alapján 1860-ban, míg mások szerint 1889-ben épült. A benne lévő harangot az első világháború idején elvitték, így a falu lakói a későbbiekben újat vásároltak.



NEVEZETESSÉGEK

• Ljubljana vára



Glavni trg (Fő tér)

A város főterének varázsát csak a déli oldalán végigfutó, forgalmas út és a körforgalom zavarja meg, a tér közepét az 1743-ban állított Pestis-oszlop határozza meg Szűz Mária aranyozott szobrával.



TÖRTÉNETE

- 1607-ben a dobri uradalommal együtt a Batthyány család birtoka lett
- Az uradalomhoz tartozó falvak felsorolásánál Türke is, ekkor még Trekvölgy néven szerepelt.

Lendva Magyar vonatkozásai

Lendva egykor Magyarország része volt.

1476. szeptember 24-én itt szállt meg kíséretével Mátyás menyasszonya, Beatrix, Budára menet. Mátyás király maga is járt Lendván, 1480. augusztus 28. – szeptember 4. között táborozott itt egy szlavóniai hadjáratra készülve.

1945 utáni megtorlások nem érintették olyan mértékben, mint Jugoszlávia más területeit, a magyarság asszimilációja itt is felgyorsult.

Lendva a muravidéki magyarság központja, utcáin, középületeiben természetes a magyar szó.

a magyarországi reformáció egyik központjává tették, magyar nyelvű nyomdát működtettek.

A közelmúltban készült el a város Makovecz Imre által tervezett látványos magyar színház

ÚTINAPLÓ

Hétfő:

Először Lendvára érkezünk meg. szlovéniai magyarok központi települése, legismertebb művésze Zala György szobrász. Építészeti emléke a vár, amelyben a Lendvai Galéria és Múzeum működik. Ellátogattunk a Bánffy Központba, ahol Misi bácsi mesélt nekünk Lendva történetéről, a Bánffy családról és arról, hogy náluk mit jelent a község szó. Hallhattuk, hogy a határmenti településeken két nyelven folyik az oktatás, sőt még harmadik nyelvet is tanulnak a diákok. Ma már az is előfordul, hogy Magyarországról átjárnak a gyerekek iskolába. Az előadás után felmentünk a Lendván található várba, ami egy múzeum. Ott nagyon gyönyörű dolgokat láthattunk.

A délután folyamán Dobronakban megkoszorúztuk Dák Ferenc emléktábláját. Ez egy aprócska település ahol lenyűgöző a kulturális örökség és a természet. Orchideafarmja az egyetlen Közép-Európában. Sétát tettünk az Energiaparkban, ahol azt reméltük, hogy feltöltődünk energiával. A következő úticélunk az orchidea farm volt, ahol szépséges virágokat csodálhattunk meg. Este felé megérkeztünk Hodosra a szállásra, ahol az egyik legjobb időtöltésünk volt, hiszen a hatalmas foci pályán megmozgathattuk a sok ülés után lábainkat. A szállásunk és a félpanziós ellátásunk kitűnő volt.



Kedd:

Először a Hármashatárköhöz vettük az irányt. Eddig ez volt a legcsodásabb látni való, mert az út egy gyönyörű szép erdőségen vezetett át. Amikor pedig oda értünk, egyszerre lehettünk három országban. Természetesen itt is koszorúztunk. Következő megállónk a felsőlendvai vár volt. Érdekes dolgokat láttunk és hallottunk a vár történetéről. Később a muraszombati vár következett, ami aztán tényleg elképesztő volt. Rengeteg mindent láthattunk a stílusról, a fegyverekről az ott élők életmódjáról..

A programok lezárásaképp még el szerettünk volna menni a szellemkastélyba, de sajnos eleredt az eső, így ez elmaradt.



Szerda:

Korai kelés után elfogyasztottuk az ismét finom svédasztalos reggelinket és útnak indultunk Ukanc felé. Útközben láttuk a gyönyörű Bledi-tavat és megtekinthettük a hatalmas Triglav hegyet is. Majd koszorúztunk Ukancban az I. világháborús temetőben. Miután itt végeztünk, következett a Vintgar-szurdok. Természeti szépségével mindenkit lenyűgözött. Következő szállásunk felé vettük az irányt ami Ljubljanában volt a Simbol Hostelben. Vacsora után városnézésre indultunk Ljubljana belvárosába. Megkoszorúztuk Batthyányi Lajos emléktábláját. Gyönyörűen kivilágított utcákon sétálva, zenével kísérve érkeztünk a főtérre. Sétáltunk a Tromostovje-hármas kőhídon és megtekingettük a székesegyházat is.



Csütörtök:

A kirándulást Európa legmagasabb és legszebb cseppkőbarlangjában, Postojna városban kezdtük. A 24 km hosszú barlang nekem nagyon tetszett, a nagyobb-nál nagyobb cseppkövei és az ott lakó vakgőté, melyeket a kisvasútról csodálhattunk meg. Következő megállónk a Predjama vár volt, ami szintén nagyon gyönyörűnek mondható. Egyszerűen hihetetlen, hogy a középkorban miként gondolkodtak az emberek. Miközben a telefonon hallgattuk a vár történetét és az azzal kapcsolatos információkat, megismerhettük a fegyverektől kezdve a várban lakók életét és a vár történetét. Még a kínzókamrát is láthattuk. A nap hátra lévő részében elmentünk Fiuméba ahol megkoszorúztuk Baross Gábor emléktábláját a kikötőben, majd Abbáziában a sétányon tettünk egy sétát, utána pedig megmártóztunk a tengerben. Sokan most látták életükben először a tengert.



Péntek:

Maribor: Ljubljana előtt a főváros is volt, vagyis a második legnagyobb város. A városnézésnek két legjobb része is volt. Az első, amikor a gyönyörű főtéren, szabadon vásárolgattunk, a második pedig, amikor az újvárost és az óvárost kettészelő hídon állhattunk. Az izgalmas városlátogatás után jöhetett az ebéd. Ebéd után sétát tettünk a Mészárosok sikátorában. Sajnos ez volt az utolsó programunk amit nagyon sajnáltunk, de még hosszú út állt előttünk hazáig.



Témanap



A tanítási év utolsó hetében nagy lelkesedéssel készültünk, hogy az itthon maradt diákoknak és pedagógusoknak valamint a szülőknek közösen is elmondjuk élményeinket, tapasztalatainkat. A tanév utolsó napjaiban a felső tagozatos diákoknak élménybeszámoló óra keretében mutattuk meg a képes beszámolókat és beszéltünk élményeinkről. Témanapunkra képes beszámolóval készültünk, bemutattuk a videókat is, amit az út során készítettünk. A program zárásaként vendégeinket megkínáltuk a külhontól hozott és itthon készített édességekkel. Ezt a programot a Nemzeti Összetartozás jegyében tartottuk meg.

Köszönjük tanárainknak, hogy részt vehettünk a Határtalanul programban.

7.a és 7. b osztály tanulói